
ROK XXVII nr 1333 

16.02.2025 R. 
VI Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus zszedł z Dwunastoma na dół i zatrzymał się na 

równinie; był tam liczny tłum Jego uczniów i wielkie 

mnóstwo ludu z całej Judei i z Jeruzalem oraz z 
nadmorskich okolic Tyru i Sydonu. On podniósł oczy 

na swoich uczniów i mówił: 

«Błogosławieni jesteście, ubodzy, albowiem do was 

należy królestwo Boże. Błogosławieni, którzy teraz 
głodujecie, albowiem będziecie nasyceni. 

Błogosławieni, którzy teraz płaczecie, albowiem śmiać 

się będziecie. Błogosławieni jesteście, gdy ludzie was 

znienawidzą i gdy was wyłączą spośród siebie, gdy zelżą was i z powodu Syna 

Człowieczego odrzucą z pogardą wasze imię jako niecne: cieszcie się i radujcie w 
owym dniu, bo wielka jest wasza nagroda w niebie. Tak samo bowiem przodkowie 

ich czynili prorokom. 

Natomiast biada wam, bogaczom, bo odebraliście już pociechę waszą. Biada 

wam, którzy teraz jesteście syci, albowiem głód cierpieć będziecie. Biada wam, 
którzy się teraz śmiejecie, albowiem smucić się i płakać będziecie. Biada wam, 

gdy wszyscy ludzie chwalić was będą. Tak samo bowiem przodkowie ich czynili 

fałszywym prorokom». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 6, 17.20-26 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus powołał apostołów i uczniów po to, aby głosili Jego królestwo na ziemi. To głoszenie 
miało przemieniać świat, czynić go innym, nowym, przenikniętym miłością, idącą aż po 
miłość nieprzyjaciół. To królestwo Boże miało żyć w apostołach i uczniach Chrystusa, bo 
oni mieli być „ubodzy Jahwe” – ufający tylko Bogu, pragnący tylko Jego woli, żyjący Jego 
prawdą i niejednokrotnie z tego powodu prześladowani. Jezus obiecuje wszystkim, którzy 
przyjmą taką postawę, swoje błogosławieństwo: „Błogosławieni jesteście wy, ubodzy, albo-
wiem do was należy królestwo Boże”. Komu ufam? Za kim idę? Kogo słucham? Co jest 
moją prawdą? Skąd mam brać siły, by pójść za Synem Człowieczym? Czy chcę być praw-

dziwie szczęśliwym? 

www.niedziela.pl/B.W. 



 

Wokół liturgii... 

Święto Katedry  

św. Piotra:  

symbol jedności i władzy 
22 lutego każdego roku Kościół 
rzymskokatolicki obchodzi święto 
Katedry św. Piotra, znane również 
jako Natale Petri de Cathedra. 
Wierni wspominają z szacunkiem 
tron św. Piotra Apostoła, uznawa-
nego za pierwszego papieża, a także 

podkreślają znaczenie Stolicy Pio-
trowej jako fundamentu jedności 
Kościoła. 

W 1558 r. papież Paweł IV ustalił 
18 stycznia jako dzień upamiętnia-
jący wstąpienie św. Piotra na tron 
rzymski, a 22 lutego jako dzień ob-
chodzenia święta objęcia stolicy w 
Antiochii. Początkowo obchodzone 
jedynie w Rzymie, oba święta zosta-
ły później rozszerzone na cały Ko-
ściół łaciński. Po reformie Jana 
XXIII, w 1962 r., zostały one połą-
czone w jedno. 

Katedra, czyli uroczyste krzesło, 
na którym zasiada biskup, jest 
symbolem władzy i autorytetu. 
Katedra św. Piotra, znajdująca się 
w bazylice św. Piotra na Watyka-
nie, ma szczególne znaczenie jako 
znak urzędu nauczyciela, arcyka-
płana i pasterza. Jest to miejsce, 
które nawiązuje do samego św. 
Piotra, a także jego następców. 
Relikwia składa się z wielu kawał-
ków drewna, bogato ozdobionych 
płytami z kości słoniowej. 

Święto Katedry św. Piotra jest 
okazją dla wiernych Kościoła do 
okazania szacunku i hołdu jego 
historycznemu przywódcy i jego 
następcom. To także moment re-
fleksji nad jednością i znaczeniem 
tradycji w życiu wspólnoty wie-
rzących. 

Za nawiedzenie kościoła katedral-
nego i pobożne odmówienie tam 
Ojcze nasz i Wierzę można w tym 
dniu uzyskać odpust zupełny pod 
zwykłymi warunkami. 







 
PONIEDZIAŁEK 
17.02.2025 

 

7:00 
1. Za + Hildegardę i Jana Sumińskich 
2. Za + Halinę Leszczyńską (13 rocz. śm.) i Mariana 
Sreberskiego (12 rocz. śm.) 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (18 greg.) 

18:00 1. Za + Gertrudę, Apolonia i Feliksa Bendik 

WTOREK 
18.02.2025 

 

7:00 
1. Za + Marka Gorlikowskiego (rocz. ur.), męża Gerarda 
i córkę Małgorzatę 

8:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB z prośbą o zdrowie dla 
Elżbiety (80 rocz. ur.) 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (19 greg.) 

ŚRODA 
19.02.2025 

7:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (20 greg.) 
2. Za + córkę Renatę Dampc (rocz. ur.) 

8:00 1. Za + Franciszka Jeżewskiego 

18:00 1. Za rodziców Helenę i Leona Wrońskich 

CZWARTEK  
20.02.2025 

7:00 
1. Za + Jana i Jerzego Kamińskich 
2. Za + Jadwigę Sikora (int. od ucz. pogrz.) 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (21 greg.) 

18:00 
1. Za + Stefanię (rocz. ur.), Zofię i Jana Kryszewskich  
i dziadków z obojga stron 

PIĄTEK  
21.02.2025 

 

7:00 
1. Za + Franciszka i Ireneusza oraz rodziców Martę  
i Ludwika 
2. Za + Zdzisława Szczęsnego (int. od ucz. pogrz.) 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (22 greg.) 

18:00 1. Za + Gertrudę Płotka 

SOBOTA 
22.02.2025 

ŚWIĘTO 
KATEDRY  

ŚW. PIOTRA 

7:00 
1. Za + Stefana Klawikowskiego 
2. Za + Agnieszkę Szlas (int. od ucz. pogrz.) 

8:00 
1. Dzięk. z podziękowaniem za odebrane łaski z prośbą  
o Boże błog. dla całej rodziny w 44 rocz. Sakr. Małż. 
Genowefy i Ignacego 

12:00 Chrzest: Julia 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (23 greg.) 

VI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

23.02.2025 

7:00 1. O Boże błog. dla Pawła (13 ur.) 

8:30 1. Za + Klarę i Jana Rzepka 

10:00 1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego (9 rocz. śm.) 

11:30 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (24 greg.) 

13:00 1. Za rodziców: Monikę i Leona Płotka 

18:00 
1. Za + rodziców: Martę i Stefana Klasa oraz 
rodzeństwo: Annę, Stefana, Jana i szwagra: Franciszka 

20:00 1. Za + Sebastiana Ranachowskiego (33 ur.) 

INTENCJE MSZALNE 



1. W imieniu Organizatorów i Gości z całego serca dziękuję 
wszystkim wolontariuszom, którzy zaangażowali się w 
przygotowanie i poprowadzenie wczorajszego Dnia Seniora. Bóg 
zapłać! 

2. Słowa podziękowań także dla opiekunów, którzy w wieczór 
walentynkowy pomagali w opiece nad dziećmi biorącymi udział w 
nocce filmowej; uczestników spotkania było blisko 50-cioro. 

3. Dziękuję także za ubiegłotygodniowe ofiary na tacę 
inwestycyjną, które przeznaczone będą na prace zaplanowane na 
naszym cmentarzu. Na ten cel zebraliśmy 10 876 zł. 

4. Rozpoczęliśmy czas ferii zimowych. Dzieciom i nauczycielom życzę 
udanego wypoczynku i nabrania sił do pracy w kolejnym semestrze 
nauki. Zachęcam  też do skorzystania z oferty przygotowanej przez 
OKiS Żukowo. 

5. W okresie ferii, z uwagi na urlopy księży, spowiedź święta będzie 
15 minut przed każdą mszą świętą. Kancelaria parafialna czynna 
będzie według stałego porządku. 

6. W liturgii tego tygodnia: 

• Sobota, 22 lutego: święto Katedry św. Piotra; 
7. Rozpoczęliśmy przygotowania do tegorocznego Misterium Męki 

Pańskiej; spotkanie dla osób biorących udział w misterium, w 
poniedziałek, 17 lutego, po mszy wieczornej. Osoby, które nie będą 
mogły uczestniczyć w spotkaniu proszę o kontakt indywidualny. 
Zapraszamy też nowe osoby, które chciałyby włączyć się w 
przygotowanie Misterium. 

8. W niedzielę za tydzień przypada Międzynarodowy Dzień 
Przewodnika Turystycznego; z tej okazji zapraszamy na bezpłatne 
zwiedzanie Muzeum i Kościoła z przewodnikiem. Zwiedzanie to 
odbędzie się po mszy o godz. 13:00. 

9. Także za tydzień gościć będziemy w naszej parafii p. Magdę Kaszuba 

z organizacji Open Doors, która pomaga prześladowanym 
chrześcijanom na całym świecie. 

10. Zapraszamy małżeństwa na kolejną edycję Kursu Alpha on-line dla 
Małżeństw, który rozpocznie się w czwartek, 27 lutego. Szczegóły na 
stronie www.alphazukowo.pl.  

11.W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość 
Niedzielny”, „Misyjne drogi” i nasz parafialny biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  VI NIEDZIELA ZWYKŁA 16.02.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


